

Proizvodne zmogljivosti in cilji trajnostnega razvoja: kritični, a odtenkov polni odnosi

David Tennant, Stuart Davies, Sandria N. Tennant in Patrice Whitely

Splošno sprejeto je, da proizvodne zmogljivosti omogočajo doseganje ciljev trajnostnega razvoja Združenih narodov, vendar je malo literature, ki bi empirično preizkušala to stališče. Ta članek proučuje odnose med proizvodnimi zmogljivostmi in cilji trajnostnega razvoja ter razkriva odtenke, ki jih je treba upoštevati pri integriranih razvojnih pristopih. Z uporabo panelnih podatkov časovnih vrst, z Driscoll-Kraay prilagojenimi standardnimi napakami, proučujemo, kako izboljšanje osmih elementov indeksa proizvodnih zmogljivosti (Productive Capacity Index - PCI) vpliva na cilje trajnostnega razvoja. Ugotavljamo, da ima vsak od ciljev trajnostnega razvoja statistično pomembne odnose z več elementi PCI, rezultati pa poudarjajo področja, na katerih izboljšanje proizvodnih zmogljivosti pospešuje napredek pri enem ali več ciljnih trajnostnega razvoja, lahko pa je tudi škodljivo za druge, zlasti za cilje, povezane z okoljem in dohodkovno neenakostjo. Naš pristop razvojni praksi zagotavlja nov okvir za boljše ciljanje intervencij za doseganje ciljev trajnostnega razvoja.

Ključne besede: trajnostni razvoj, proizvodna zmogljivost, gospodarska odpornost, strukturna preobrazba, cilji trajnostnega razvoja

Klasifikacija JEL: Q56, O11, O44, O40

Managing Global Transitions 22 (4): 317–347

Bibliometrična analiza literature o optimalnih valutnih območjih in monetarni integraciji

Ntombiyesibini Matonana in Andrew Phiri

Naša študija predstavlja pionirsko bibliometrično analizo literature o optimalnih valutnih območjih in monetarni integraciji, pri čemer uporablja 9.228 raziskovalnih rezultatov, objavljenih med letoma 1960 in 2022. Za celovito analizo teh podatkov uporabljamo funkcijo biblioshiny v R-studiju. Naše ugotovitve razkrivajo rastoč obseg literature o optimalnih valutnih območjih in povečano produktivnost avtorjev. Omeniti velja, da vplivni avtorji, kljub manjšemu obsegu raziskav, dosegajo obsežno število citatov in objavljajo v prestižnih revijah, kot sta *The Quarterly Journal of Economics* in *The American Economic Review*. Poleg tega naša analiza razkriva premalo zastopanost institucij zunaj Evrope in Amerike ter premalo zastopanost žensk in nebelih raziskovalcev. Predlagamo

prihodnje raziskovalne usmeritve za odpravo teh vrzeli. Predvsem pa je naša raziskava prva, ki je izvedla bibliometrično analizo optimalnih valutnih območij in denarne integracije, kar poudarja njeno izvirnost.

Gljučne besede: optimalna valutna območja, monetarna integracija, bibliometrična analiza, paket biblioshiny

Klasifikacija JEL: F31, F45, G15

Managing Global Transitions 22 (4): 349–371

Veščine upravljanja oskrbovalnih verig v poslovnih in humanitarnih kontekstih

Robert Davtyan, Wojciech D. Piotrowicz in Gyöngyi Kovács

Ta študija raziskuje različne zahteve po veščinah v upravljanju oskrbovalnih verig (Supply Chain Management – SCM) v komercialnih in humanitarnih kontekstih ter na različnih kariernih ravneh. Analizirajoč 116 odgovorov glede konteksta in 96 glede kariernih ravni, raziskava potrjuje uporabnost T-oblikovanega modela, ki poudarja različne veščine, ključne za vsak sektor. Ugotovljene so bile pomembne razlike: humanitarni SCM daje prednost funkcionalni logistiki, medtem ko poslovni SCM večji poudarek namenja informacijski tehnologiji, carinam, prevozu in upravljanju pristanišč/letališč. Te ugotovitve nakazujejo dinamičen razvoj veščin, kjer funkcionalne veščine, bistvene na začetnih položajih, prehajajo v splošne vodstvene sposobnosti z napredovanjem. V humanitarnem sektorju je ta premik bolj kot z nazivom delovnega mesta povezan z izkušnjami. Implikacije teh ugotovitev so za izobraževalne institucije in prakso SCM izjemne, saj zahtevajo posodobitve učnih načrtov za izpolnjevanje spreminjajočih se zahtev industrije in podporo logističnim strokovnjakom pri prehodu med sektorji.

Gljučne besede: veščine, kompetence, upravljanje oskrbovalnih verig, humanitarna logistika, anketa

Klasifikacija JEL: J16, J24, M10

Managing Global Transitions 22 (4): 373–403

Dostop do kredita in odplačevanje posojil v nekmečkih gospodinjstvih v Nigeriji: novi dokazi iz binarne logistične regresije

Obed I. Ojonta, Jonathan E. Ogbuabor, Anthony Orji, Onyinye I. Anthony-Orji, Ndubuisi Chukwu in Emmanuel T. Ideba

Dostop do kredita je želja vsakega razvijajočega se gospodarstva in tudi nujnost pri ustanavljanju in širitvi podjetij. Zato ta študija kritično pro-

učuje, kako dostop do kredita vpliva na odplačevanje posojil v nekmečkih gospodinjstvih v Nigeriji. Iz tega razloga smo v model vključili nekatere pomembne spremenljivke, kot so izdatki za prevoz, drugi poslovni stroški, plače/mezde in najemnine. Spremenljivki v modelu sta tudi starost in lokacija nekmečkih gospodinjstev. Raziskava pokaže, da sta odplačevanje posojil v nekmečkih gospodinjstvih ter mesto bivališča pomembna dejavnika dostopa do financ v Nigeriji, medtem ko druge značilnosti neketov, kot so izdatki za prevoz, drugi poslovni stroški, plače/mezde, najemnine in starost, nimajo večjega vpliva.

Ključne besede: dostop do kredita, gospodinjstvo, neketje, binarna logistična regresija

Klasifikacija JEL: E51, G5

Managing Global Transitions 22 (4): 405–422